



Солодовников Иван Петрович

(18 января 1925 - июль 1995)

Солодовников Иван Петрович родился 18 января 1925 г. в с. Красноселовка Воронежской области, где и проживал с родителями и сестрами Полиной, Галиной и Марией.

В 1937 году по программе переселения для освоения Сибири, семья в числе многочисленных переселенцев переехала по выбору в д. Глинка, Шиткинского района. В 1941 началась война и отца семейства Солодовникова Петра Егоровича 1896 г.р. прошедшего первую мировую с Германией и гражданские войны, с незаживающей раной кисти правой руки, полученной в конце гражданской войны, в первые дни забрали на трудовой фронт. Сказали: «топор держать сможешь». Строили сооружения, подмости, плоты для переправ и мостов. Все это отправлялось на фронт. Кроме Ивана Петровича остались мать и сестра, всем от мала до велика приходилось днем работать в поле, женщины серпами жали зерновые культуры, вязали снопы и затем обмолачивали, и вывозили на быках и коровах с полей. Работали на ферме, зимой на лесозаготовке, по вечерам вязали носки, рукавицы, вышивали кисеты, все для фронта, все для победы. Даже самой младшей сестре с 12 лет пришлось поработать и прицепщиком на плуге, и боронить поле на лошадях, и возить солому на быках, так как лошадей не хватало они нужны были на фронте. За почтой на лошади ездили за 20 км, мать рассказывала самое тяжелое было - вручать женщинам похоронки. Одна женщина, проживающая в д. Глинка, получила 11 похоронок на 10 сыновей и мужа, поседела и сошла с ума.

В 1942 Ивана Петровича вызвали в военкомат на приписку и сразу отправили на фронт, попрощаться непустили. Ему было всего 17 лет. Это потому что мужчин старших возрастов в это тяжелое время уже не осталось для призыва.

До фронта оставалось около сотни километров, налетела немецкая авиация на эшелон, очень плотная была бомбежка. Кто не знал, как молиться, так и тот что-то шептал, кричали, плакали, и что уже греха таить, ведь это было в первый раз, и они еще дети по нынешним меркам.

Самолеты улетели. С пробитого лежащего на боку паровоза шел еще пар, догорали разбитые, разбросанные вагоны. Топорщились гнутые рельсы и шпалы, отовсюду слышны стоны и крики. Кому повезло, кому не очень, совсем мало их поднялось с земли после бомбежки. Так Иван Петрович принял первое боевое крещение, к счастью, посчастливилось уцелеть.

Начал воевать в 230 кабельно-шестовой роте, сразу воевал стрелком, затем связистом и закончил войну разведчиком.

Дошел до Берлина. Имел два ранения, одно ранение в бедро, осколок и шрам 13 см так и остались до конца жизни, по медицинским соображениям невозможно было извлечь, не повредив нерв.

Награды

Первую медаль «ЗА ОТВАГУ» получил за то, что под сильным огнем устранил 25 порывов связи, проявив при этом мужество и отвагу.

Вторую медаль «ЗА ОТВАГУ» Иван Петрович получил за то, что в боях в районе деревни Мяцново в Калининской области, несмотря на сильный огонь противника, держал непрерывную связь командира батальона с командным пунктом полка, хотя очень сильно работала вражеская артиллерия - было не так просто, но он проявил всё своё мужество и отвагу.

Затем попав во второй Прибалтийский фронт в 284 разведывательную роту при очередном задании взять «языка» по приказу командира взвода о захвате пленного, выдвинулся на исходящий рубеж, а затем по сигналу старшего поднялся и сделал бросок во вражескую траншею. Там заметил вражеский блиндаж с немцами, недолго думая, броском противотанковой гранаты взорвал всех находящихся там немцев, затем прикрыл отход группы захвата, которые захватили 2-х «языков». Благодаря смелости разведчика Солодовникова Ивана Петровича задача была выполнена. Награждён Правительственной наградой «ОРДЕН СЛАВЫ» 3-й степени.

Был награжден и 3-й медалью «ЗА ОТВАГУ» от 31.01.1945 г. За всю войну в бою устранил 18 порывов связи.



Медаль за Отвагу



Медаль за победу над Германией



Орден Отечественной войны



Орден Славы III степени



Медаль 30 лет Советской Армии Флота



Знак Гвардия



Знак Отличный Разведчик



После войны

После окончания войны оставили дослуживать в Германии, затем перебросили в Маньчжурию воевать с японцами, демобилизовали в январе 1950 года. Командование так объяснило солдатам 1925 года рождения: «Менять вас некому, служите пока подрастет смена». Отслужив почти 8 лет без отпуска, в то время про отпуск и речи не могло быть, вернулся в отчий дом в д. Глинка. Приходилось работать и на тракторе МТЗ-2 и на машине ЗИС-5. В зимнее время, когда заканчивались полевые работы, колхозам доводили план по заготовке древесины. Работал на валке леса, участки были на Пее, на Бережонихе, там же и жили рабочие. Был в деревне кирпичный завод, так как страну надо было восстанавливать, колхозы помогали лесом, кирпичом, хлебом, мясом, овощами. Приходилось работать и бригадиром.

В семье народилось пятеро детишек: Иван, Нина, Надя, Анна и Наташа. Учились в начальной школе до 4 класса в деревне, с пятого класса ходили пешком в соседний поселок Мирный, жили в интернате в с. Шелаево. А тем временем малые колхозы распадались, происходило укрупнение с центральной усадьбой в с. Шелаево. Из-за школы пришлось переехать в с. Шелаево, работал трактористом, бригадиром в животноводстве, затем токарем в РММ.

Печатался в районной газете и даже в журнале «сельский механизатор». Придумал и внедрил в дело несколько рационализаторских предложений. Особенно ценное рацпредложение — это переоборудование кукурузных сеялок на беспроволочные. У себя в хозяйстве внедрил квадратно-гнездовой посев, что значительно повысило производительность труда. Приезжали инженеры из НИИ Новосибирска, интересовались, записывали, фотографировали, составляли чертежи.

В 1985 году вышел на заслуженный отдых, а в июле 1995 г. его не стало. Похоронен в с. Шелаево.